

九江市执法局创建全国文明城市工作简报

(2018年第22期)

市执法局创建全国文明城市推进工作领导小组办公室 2018年12月26日

扮靓城市容颜助力文明创建 九江城管一直在路上

“大姐，这里不能出店经营，请您将占道货物搬进店内规范经营。我们帮你一起搬吧！”……

“小伙子，请您不要随意在人行道上停放共享单车，那边有共享单车停放点，请停到那边去！”……

“大哥，您这车子不能这样停放，请您按停车泊位线的车头指示方向将车辆停放好！谢谢您的配合！”……

近日，在浔城的公园广场、校园周边以及大街小巷，随处可见那一抹抹灵动的“城管蓝”，他们身着制服顶风冒雨，规劝各类不文明行为，为扮靓城市容颜助力文明创建默默贡献着自己的一份力量。

“创文”让九江更美，文明让百姓受益。文明，是一座城市的风骨。创建全国文明城市，是一次高难度的城市大考。九江城管，

作为我市文明城市创建工作的主力军，在本次文明城市创建大考中，主动作为，奋勇争先，用高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉、责任自觉为创建工作加油助力。

“路长制” 层层压实创建责任

在本轮创建工作中，市执法局全局上下牢牢树立一盘棋的思想，在工作中不分你我、不分彼此，时刻做到你中有我、我中有你。在实际执勤过程中，局领导率先垂范、靠前指挥，严格按照“路长制”的分工要求层层压实创建责任，总路长、局分管领导（一级路长）、各大队长（二级路长）、各中中队长（三级路长）以及所有执守点位的组长，上路督查、督促、督办，一级抓一级、一级对一级负责。同时，在执法力量不足的情况下，实行全员上路机制和市区联动机制，局机关工作人员轮岗支援一线，局督察大队组织督察力量，对路段人员在岗在位和值勤纠章情况进行督察，并及时通报反馈。

“我已经习惯了早上 5 点半起床了，虽然外面天气寒冷，但是看见城市因我们而变得更美丽，我心里感觉很温暖很满足”。一线城管执法队员小王说道。据悉，近段时间“早出晚归”已成为九江城管执法人员的作息习惯，为了从早上 7 点到晚上 9 点半，确保每条路段都有执法人员在点上，以便及时发现不文明现象，及时劝导不文明行为，很多路途较远的执法人员早上 5 点多就从家里出门了，晚上回到家里已是夜间 11 点。另外，为了确保路段时刻都有人值守，

市执法局实行值守人员轮流用餐制，机关食堂和各大队食堂也都根据工作情况调整了用餐时间，为创建工作扎实做好后勤保障。



突出“要点”让创建更有效率

据悉，为了让创建工作更有效率，市执法局主动对照创建工作要点，结合城管执法工作实际，细致谋划部署好34条主次干道、22个建筑工地、7个农贸市场以及23个中小学校、15个公园广场、2个景区景点、2个车站等共计105个点位的市容保障任务安排，对乱占道、乱停车、乱扔倒、乱拉挂、乱贴画这“五乱”进行严格管理。

“十里大道老马渡路段有大量车辆违停现象，请速来支援！”12月11日上午10点，局停管中心工作人员的对讲机里传出队友急切地求助声。老马渡路段向来是人民路片区的市容管理难点路段，人多车杂不文明现象严重，尤其是机动车辆乱停乱放问题得不到有效解决。为了不让这一问题影响九江文明城市的创建进程，在向局领导请示后，当天晚上局停管中心连夜组织相关人员，对老马渡附

近区域开展了停车泊位线施划工作。“这以后，该路段车辆乱停乱放现象就会好多了！”看着刚施划好的停车泊位线，队员们顾不上疲惫，脸上露出了笑容，而这时已经深夜12点30分了。长虹大道是我市的一条主要干道，但是却存在一些违法设置的广告牌，不仅影响城市形象还存在安全隐患，近日，直属大队却组织执法人员顶风冒雨，对这些违规设置的20多块广告牌进行了及时拆除。



“勤”字当头使创建接地气

近期，刷新“微信运动”排行榜，成为了九江城管人微信朋友圈里的一项特色话题。“我今天都走了20000多步了，没想到还是被同事的35000步给超越了！”一线城管执法队员小李说道，“以前每天走10000多步都可以成功登顶微信运动排行榜了，最近大家每天从早上7点到晚上9点半都在路上不间断巡查，微信运动排行榜也不断被刷新”。

为了让文明创建工作落地生根接地气，市执法局全体干部职工主动作为，将静态的“守点”与动态的“巡查”充分结合，时刻做

到“心中有标准，眼里有问题，肩上有担当，手上有措施”，在值守工作中注重在“勤”字上找效率，勤巡查、勤劝导、勤服务，随处流动着的“城管蓝”，让寒冬的九江街头处处彰显文明之风，让浔阳古城变得更有温度。“一天下来，我们每天要在各自负责的道路上来回巡查10余次，劝导占道经营等不文明行为80多次，整理摆放共享单车100多台。虽然身体很疲惫，但是群众和我们的心里却都很温暖。”

据悉，在这轮文明城市创建工作中，九江的很多百姓都被在寒风里值守的城管执法人员感动了，他们纷纷自发地为队员们送上热水、姜汤，说创建文明城市是一件让浔城百姓人人受益的好事，要为九江的文明创建工作也贡献一点自己的力量。



聚沙成塔，滴水成河。创建文明城市是一个长期的过程，并非一朝一夕之功，需要全市人民的共同努力。扮靓城市容颜助力文明创建，九江城管一直在路上，愿与您相伴通行！

【创建进行时】

八里湖大队：“小社区”彰显“大文明”

走进园艺小区的大门，干净整齐的路面，整齐划一的门头店招，随处可见的公益广告、清晰的停车线，休闲广场上大爷大妈乐呵呵地唠着嗑，小区一片文明和谐的景象。

看着如今干净整洁的小区环境，怎么也想不到这个小区曾经是出了名的“脏、乱、差”，毁绿种菜、占道摆摊、车辆乱停、私搭违建、养鸡养猪等问题层出不穷，曾多次被多个部门、多家媒体点名曝光。



园艺小区是一处安置小区，此前由于基础设施薄弱、居民文明意识淡薄，小区内乱象丛生。自“创建全国文明城市”工作启动以来，市执法局八里湖大队主动走进该小区为民解忧，针对居民反映强烈和媒体曝光的问题下大力气整改。清理破门头、规划设计新门

头、拆除各类违章搭建、铲除毁绿种菜、取缔占道摆摊、约谈违规养殖牲畜的居民等一系列惠民利民举措的实施，取得了良好的效果，有力规范了小区的市容环境，从源头上治理了脏、乱、差等突出问题，得到了小区居民的一致称赞。

社区是城市的细胞、居民的家园，关系着每个小家庭的幸福，也关系到整个城市的形象，展现了城市的文明、洁净，体现着一座城市的大美。这个小小的园艺社区，从“脏乱差”到“美如画”，切实增强了人民群众的获得感、幸福感。这一切变化缘自文明城市创建，这只是九江文明城市创建的一个缩影。一个个社区的“小美”，汇集成文明九江的“大美”。当前，全市上下都在全面对照创建全国文明城市标准，一项一项自评，一项一项整改，文明城市创建的热潮持续涌动着。

文明无止境，创建不停歇。八里湖大队全体执法人员将继续以党的十九大精神为指导，坚持“为民、利民、便民、惠民”理念，不断提高城市管理水平，美化城市环境，努力打造“共建、共治、共享”的社会治理格局。

向创建全国文明城市，再出发！

报：市委、市政府领导，市创建全国文明城市指挥部办公室。

九江市执法局综合办公室

2018年12月26日印发
